

# Инвестиции в прощальный поклон. Бюджет Бурятии верстают под нужды строительного лобби и политического имиджа

Власти Бурятии в очередной раз планируют перекроить бюджет на сессии Народного Хурала 24 июня. Бабр решил посмотреть, куда пойдут деньги и что всё это значит для республики.

Начнём с итогов 2024 года. Заместитель министра финансов Лариса Самбарова подготовила отчёт об исполнении бюджета к сессии. Доходы составили **109,6 миллиарда рублей**, расходы — **114,5 миллиарда**. Дефицит — **4,85 миллиарда**. Республика живёт в долг, и это не новость. Государственный долг на начало 2025 года достиг **36,6 миллиарда рублей**. Долговая нагрузка — почти 43% от объёма налоговых и неналоговых доходов. Это красный флажок, который показывает, что республика тратит гораздо больше, чем зарабатывает сама.



Теперь посмотрим на свежие поправки к бюджету на 2025 год. Доходы планируют на уровне **115,4 миллиарда**, а расходы — почти **122 миллиарда**. Дефицит подрастает до **6,5 миллиарда** рублей. Правительство Бурятии продолжает наращивать траты. Откуда деньги? Из Москвы. Из 115 миллиардов доходов почти **64 миллиарда** — это безвозмездные поступления из федерального бюджета. Республика больше чем наполовину сидит на игле федеральных дотаций и субсидий. Собственные налоговые и неналоговые доходы составляют всего **51,4 миллиарда**. Любое сокращение федеральных траншей может легко обрушить экономику республики.

Теперь самое интересное: **куда пойдут деньги**. Расходы на национальную экономику и ЖКХ растут. Власти активно вкладываются в стройку. Экономический доклад Бурятстата за январь-апрель 2025 года также это подтверждает: объём строительных работ взлетел на 36,7% по сравнению с 2024 годом. Одновременно

с этим промышленное производство падает, обрабатывающие отрасли просели на 9,5%. Власти Бурятии накачивают деньгами строительный сектор, пока промышленность стагнирует.

В бюджет добавили **специальные казначейские кредиты**. Это целевые федеральные деньги на конкретные проекты. В 2025 году республика получит такие кредиты на реконструкцию стадиона «Забайкалец» в Улан-Удэ (19,7 миллиона), на капремонт дорог в Северобайкальске (104 миллиона), на проектирование коллектора в Улан-Удэ (26 миллионов) и на проекты в электросетевом хозяйстве (33,8 миллиона).



Ещё один показательный момент. Правительство сокращает расходы по госпрограмме **«Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики»** на 125 миллионов рублей. При этом на реконструкцию одного стадиона «Забайкалец» выделяют почти 20 миллионов через специальный кредит. Общие программы для всех урезают, а деньги точно направляют на крупные строительные проекты. Освоение бюджетов на стройке чиновникам важнее общего развития отрасли.

Бюджет Бурятии всё глубже увязает в долгах и зависимости от федерального центра. Правительство республики выбирает понятный и простой путь: раздувать строительный сектор за счёт федеральных денег и новых кредитов. Это создаёт красивую картинку роста, которая позволяет придумывать красивые прощальные слова чиновникам, покидающих регион якобы на его пике развития (привет, Евгений Луковников!). В итоге республика получает отремонтированные дороги и стадионы, но платит за это растущим долгом и стагнацией в промышленности.

Деньги пиятятся, стройки идут, а настоящая экономика ждёт лучших времён.

Фото: правительство Бурятии

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ 👁 18673  
19.06.2025, 19:00 📌 69

URL: <https://babr24.com/?IDE=278724> Bytes: 3588 / 3227 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор  
Кулагин.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)